

# 你好 新学期

## 德阳市旌阳区各校多形式上好“开学第一课”

□曾妮 王艺衡 于佳佑 本报记者 李鹏飞文 / 图



为了迎接新学期的到来,9月2日上午,四川省德阳市旌阳区各所学校纷纷组织丰富多彩的活动,给学生们带来了一堂生动的“开学第一课”。

当天早上,德阳市第九中学校全体师生共同迎来了“开学第一课”——安全法治健康教育。老师们为同学们讲解了安全法治健康教育知识,强调了交通安全的重要性,要求同学们不

管是在校内还是校外,都需要时刻保持警惕,遵守校纪校规,增强自我保护意识。校长杨宏在“开学第一课”中希望全体师生能以饱满的热情和昂扬的斗志,奋发图强,努力书写新学期更加辉煌的篇章。

教师王善说:“在新的学期,我会做好本职工作,鼓励学生将所学投入实践,打造多元学习体验,期待同学

们在本学期得到更好的发展。”

同时,全体师生还一同观看了巴黎奥运会中国健儿的获奖集锦。视频中,中国运动员们在赛场上奋力拼搏、勇夺奖牌的精彩瞬间,深深感染着每一位师生。“看到奥运冠军的视频,使我热血沸腾,在接下来的初三生涯中,我会秉承自我挑战的精神,好好学习,超越自己。”学生李遇晨说。

9月2日上午,德阳市庐山路小学以“追光奥运会,逐梦新学期”为主题开展“千人开学第一课”。

“孩子们,你们知道‘水花消失术’的天才少女是谁吗?”“全红婵和陈芋汐!”在“开学第一课”中,全校师生一起回顾了中国选手在巴黎奥运会上的英勇表现,在一问一答中,孩子们深刻感受到了奥运精神的力量。

随后,情景式跳绳、诗朗诵《青春作伴,壮志飞扬》以及将“青春”与“奥运精神”巧妙融合的武术表演,都充分展示了学生们的团队精神以及自信风采。

庐山路小学三年级五班学生李明熙说:“今天开学第一课给我印象最深刻的就是回顾奥运赛场上,我们国家的大哥哥大姐姐为国拼搏的光荣时刻,我感到很自豪。长大以后我们也要

像他们一样为国争光。”

“此次开学第一课主要是为了激发学生们的爱国热忱和奋斗精神,积极引导他们以奥运健儿为榜样,勇敢追寻梦想,奋力开启新学期的精彩征程。”庐山路小学三年级五班班主任潘汐潼分享道。

在旌阳区第三幼儿园“开学第一课”上,幼儿园卫生健康副校长、旌阳区东湖派出所的民警给孩子们带来了健康与安全小课堂。民警通过生动有趣的语言让小朋友们学会了保持个人卫生的相关知识,以及在遇到危险时如何机智应对、自我保护,为新学期幼儿园安全教育打下坚实的基础。

“不能随便跟陌生人走,遇到危险要找穿制服的叔叔阿姨。”大五班小朋友廖以煦说。大四班的小朋友刘漪窃说道:“要勤洗手,打喷嚏的时候要捂住口鼻,讲卫生爱干净。”

旌阳区第三幼儿园党支部书记、园长刘亚欧表示,开学之初,幼儿园都会邀请民警、医生等来给孩子们上“开学第一课”,让孩子们掌握必要的安全知识和技能。今后,我们会持续把安全教育融入在教育活动中,保护儿童健康成长。



□程江龙 本报记者 吕婕文 / 图

为进一步加强幼儿园安全防范工作,增强幼儿园保安人员的安全意识和防暴器械使用技能,近日,四川省绵阳市公安局特巡警支队巡逻八大队走进辖区教卫幼儿园,组织开展了一场别开生面的校园安全、防暴器械培训。

此次培训得到了幼儿园的高度重视和积极响应,众多老师、保安、后勤人员都参与其中。培训中,绵阳市公安局特巡警支队巡逻八大队的专业教官结合实际案例,深入浅出地讲解了校园安全的重要性。强调幼儿园作为孩子们成长的重要场所,安全问题不容小觑,每一位工作人员都肩负着守护孩子们生命安全的重大责任。

在理论知识讲解之后,教官们重点对防暴器械的使用进行了详细的演示和培训。从防暴盾牌、防暴钢叉、警棍等常见器械的正确握法、使用技巧,到面对突发事件时如何进行有效的防御和反击,教官们都一一进行了示范。参训人员全神贯注地聆听着讲解,认真观察着教官的每一个动作,并在教官的指导下进行实际操作练习。

培训过程中,教官们还设置了模拟突发事件场景,组织保安和老师在实际演练中提高应对突发事件的能力。大家迅速反应,按照所学知识,熟练地运用防暴器械进行处置,展现出了良好的专业素养和应急处置能力。

通过此次培训,不仅增强了幼儿园工作人员的安全意识,还提升了保安熟练掌握防暴器械的能力,为更好地保障幼儿园师生的生命财产安全奠定了坚实的基础。

绵阳特巡警进校园开展防暴培训  
一场别开生面的校园安全课

# 金秋助学 圆梦启航

## 广元市朝天区向 60 余名困难大学生发放助学金

□王馨 刘旭 本报记者 魏彪

近日,四川省广元市朝天区红十字会联合区教育和科学技术局、区总工会、区慈善会等多家单位在朝天中学举行 2024 年“金秋助学 圆梦启航”暨红十字“博爱助学”助学金集中发放仪式。仪式现场,向该区 60 余名困难大学生发放助学金 11.3 万元。

“我很珍惜这份来自红十字会的

关爱,我会以优异的成绩回报这份关爱,并将这份爱心传递下去。”来自朝天区曾家镇李家村一组的受助学生刘预娇感激地说道。

“我是一名退伍军人,今年 71 岁,年龄大了也没法出去挣钱,感谢红十字会这几年的持续救助,孩子才能够继续完成学业,孩子还有一年就毕业

了,生活的担子和压力也将减少。”前来交助学资料的家长跟红十字工作人员谈起孩子的学习生活情况,眼里充满了希望。

“我们希望通过这个活动,不仅仅是给予贫困学子资金上的帮助,让他们能够顺利完成学业,实现自己的梦想,更重要的是携手共进,用爱传递温

暖,用心点燃希望之光。”朝天区红十字会相关负责人介绍。

近年来,朝天区红十字会与杭州市滨江区广泛动员社会各界力量扶贫济困,积极开展了助学、助困、助残、救灾等系列爱心帮扶、惠民利民行动,用博爱深情书写了跨越千山万水的“山海情缘”。

书 / 是 / 人 / 类 / 进 / 步 / 的 / 阶 / 梯

# 让读书成为一种习惯

Books are the ladder of human progress

